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1. Inledning 

 
Annika Leidenhed,  inleder och hälsar välkommen. Därpå följer presentationsrunda, Anette 
Forsberg hälsas välkommen som samordningsansvarig processledare med tillträde enligt ök. 
Anne-Charlotte Larsson förlängt uppdrag t o m september. Dagordningen fastställs med övrig 
fråga. Föregående minnesanteckningar följs upp och läggs till handlingarna.   



 

2. Samverkansstruktur på delregional nivå –  
a. Temagrupp Rehabilitering och habilitering. 

Camilla Lundqvist avrapporterar LGS uppdrag. I samarbete med representanter från 
”vårdkedjegruppen” har förslag till beslutsunderlag för inrättande av en temagrupp Rehab och 
habilitering tagits fram. Arbetsgruppens deltagare lyfter fram påverkansfaktorer som 
förändrats sedan frågan utreddes 2015, såsom Vårdval Rehab, omorganisation i Göteborgs 
stad, omställningen mot Nära Vård, utveckling av personcentrerat sammanhållet vårdförlopp 
och utveckling av digitala hjälpmedel. Förslag att ta bort hjälpmedel ur temagruppsnamnet då 
alla arbetar med förskrivning, som i sig inte är ett område. Målgruppen är vidare än övriga 
temagrupper, alla åldrar. 
 
Ställningstagande:  

• LGS ställer sig bakom förslaget och ger ett fortsatt uppdrag att med stöd från 
arbetsgruppen skyndsamt inrätta en Temagrupp för rehabilitering och habilitering i 
syfte att verka för personcentrerat sammanhållet vårdförlopp, målgrupp alla åldrar. 

• Rekryteringsprocess av processledare startas per omgående via LGS ordförande och 
processledare 

 
2. Samverkansstruktur på delregional nivå –  

b. Temagrupp Mitt i Livet 
Temagruppen tillskapades 2012 med fokus på en bred målgrupp, personer med förvärvad 
hjärnskada 18- 64 år, och den medicinska vården för vuxna personer med 
funktionsnedsättning. Det har varit problematiskt att ringa in uppdraget och fokusera viktiga 
frågor, med angränsning till rehabilitering och habilitering. TG har varit pausad sedan mars 
2020 och LGS har valt att invänta resultatet från den politiskt beslutade översynen av lednings 
– och samverkansstruktur på läns-och delregional nivå. Översynen har av olika anledningar 
avstannat och under tiden har bl.a. RMR arbetats fram.  
Ansvarsfördelning för medicinskt omhändertagande  
RPT förvärvad hjärnskada hos vuxna - Vårdgivarwebben Västra Götalandsregionen  
 
Ställningstagande: LGS enas om att avsluta Temagrupp Mitt i Livet. Angränsande 
rehabilitering- habiliteringsfrågor omhändertas av TG Rehab och habilitering, i ö hänvisas 
frågor till befintliga temagrupper eller LGS. 
 
Politiska samrådet informeras 2023-05-31.  
 

3. Fokusområde: In- och utskrivningsprocess, Tema: Vad ska föregå inskrivning i 
kommunal primärvård. 

 
För ett år sedan startade TG Äldre ett arbete i syfte att tydliggöra vad som ska föregå 
inskrivning i kommunal primärvård. På uppdrag har en arbetsgrupp tagit fram förslag som nu 
är på remissrunda för synpunkter. Camilla Lundqvist informerar LGS vid dagens möte om 
pågående arbete. Synpunkter på materialet inskickas senast 19 maj för sammanställning och 
fortsatt dialog i TG Äldre. Det handlar om ett förtydligande utifrån det som styr, ingen ny lokal 
rutin. 
 
Ställningstagande: LGS enas om att ta del av och ställning till färdigt förslag vid kommande 
möte. 
 

4. Fokusområde: In- och utskrivningsprocess, Tema: Delregionala tillämpningar 
och rutin in – utskrivningsprocess slutenvård  

 

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/SOFIA/HS9766-305841775-92/SURROGATE/Ansvarsf%c3%b6rdelning%20f%c3%b6r%20medicinskt%20omh%c3%a4ndertagande%20av%20vuxna%20med%20medf%c3%b6dd%20funktionsneds%c3%a4ttning.pdf
https://www.vgregion.se/halsa-och-vard/vardgivarwebben/utveckling--uppfoljning/regional-kunskapsstyrning/dropdown-rpo/rehabilitering-habilitering-och-forsakringsmedicin/rpt-forvarvad-hjarnskada-hos-vuxna/


 

Camilla Lundqvist och Ingemar Blomqvist återkopplar från delregionalt arbete i 
utvecklingsgrupp SAMSA med koppling till länsgemensamt arbete i FV grupp SAMSA. 
 
Delregionala tillämpningar: försvårar revideringsarbetet av den länsgemensamma rutinen. 
Närhälsan lyft utmaning med olika tillämpningar som påverkar möjligheten till enhetligt 
arbete inom VG.  
 
Fax-frågan:  SAMSA reservrutin/ fax legitimitet har lyfts till dagens möte via SU. Önskemål och 
vädjan från SU och regional primärvård (Närhälsan) till kommunerna att behålla traditionell 
fax tills annan säker lösning finns på plats.  GITS operativa förvaltning hanterar frågan om 
teknisk lösning för att bifoga filer i SAMSA, förhoppningsvis på plats vid årsskiftet. 
Även från sjukhusen i Väster lyfts behov av fortsatt möjlighet till fax kopplat skola- sjukvård 
för barn och unga.  
Nationellt pågår arbetet med Säker Digital kommunikation (SDK),  Gotland nyttjar fullt ut. 
Göteborg och Mölndal har anslutit för att påbörjatett testinförande. Härryda använder en 
variant av digital fax, som för mottagande part fungerar som en traditionell fax, inte SDK -nivå. 
Det finns generellt en uttalad oro kring faxens försvinnande då den används för många olika 
samverkanspartners. 
 
Direktinläggningar:  I Skaraborg hanteras direktinläggningar via NSV-team i den regionala 
primärvården. Inom Göteborgsområdet utgår NSV - teamen från och jobbar med olika spår för 
direktinläggningar via specialistsjukvården, ff. a på Östra sjukhuset.  Det finns inga hinder att 
jobba vidare med frågan om direktinläggningar men det går inte att genomföra andras 
modeller rakt av. 
 
Uppdrag UG SAMSA: I november 2020 diskuterade LGS, på förslag från UG SAMSA, en ändring 
av synen på planeringsprocessen till en del av SIP arbetet. Syfte var att öka samverkan så att 
alla parter blir delaktiga utifrån lagens intentioner.  
2020-11-18 Minnesanteckningar LGS (vgregion.se) punkt 5:5 
UG SAMSA återkommer vid dagens möte med önskemål om ett förtydligande från LGS kring 
uppdraget.   
 
LR SHVO: Maria Taranger informerar från mötet 2023 04 13. Dialog om var olika frågor skall 
hanteras framgent, för ett genomförande av förvaltningsplanen. Framtaget material skickas för 
input till LGS representanter efter dagens möte.  Återkoppla snarast till Maria T som 
tillsammans med representanter från UG SAMSA bearbetar materialet den 3 maj, därefter 
återkoppling till LGS den 4 maj för möjlighet att inkomma med kommentarer till det slutgiltiga 
förslaget som skall vara inskickat senast 5 maj.  
Fortsatt dialog på länsnivå vid LR möte 25 maj, återkoppling till VVG 7 juni. Genomlysning av 
GITS pågår. 
 
Ställningstagande: LGS enas om att: 

• LGS ledamöter tar hem frågan/förslag om att fortsätta med traditionell fax tills annan 
säker lösning är på plats, återkoppling kommande möte.   

 
• LGS noterar information om direktinläggningar på sjukhus 

 
• LGS BG får i uppdrag att bereda frågan vidare om UG SAMSA uppdrag och bemanning 

 
5. Fokusområde In- och utskrivning, Tema: Personcentrerad Mobil röntgen, 

larmplan 
 

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6895-621728397-1580/surrogate/2020-11-18%20Minnesanteckningar%20LGS.pdf


 

Robert Höglind återkopplar inkomna synpunkter och uppdaterat förslag till larmplan Mobil 
röntgen.  Närhälsan föreslår redaktionella ändringar för att underlätta läsbarheten och 
efterhöra möjlighet att publicera på Vårdgivarwebben. Originaldokumentet publiceras på 
vårdsamverkans webb, processledaren undersöker möjlighet att länka från Vårdgivarwebben  
 
Ställningstagande: LGS ställer sig, efter redaktionella ändringar, bakom förslag till larmplan.  
 

6. Förankringsfrågor länsnivå 
VVG: 2023-03-29 Mötesanteckning Vårdsamverkan Västra Götaland VVG.pdf (vgregion.se) 
 
Till kommande VVG möte 4/5:  

• Förslag utvecklingsplan, enkät för prioritering av utvecklingsområde utskickad 
till ledamöterna vecka 17 (tisdag 25 april) för återkoppling senast 2 maj. En 
sammanställning av svaren redovisas för VVG den 4 maj och kommer ligga till 
grund för ev. ytterligare prioriteringar.  

• 14 identifierade utvecklingsområden presenteras kort vid dagens möte. 
 
Från dagen dialog:  Förutom de områden som LGS lyfte fram vid föregående möte 
uppmärksammas idag;  

• Samsjuklighetsutredningen -vikten av att påbörja arbetet som behövs inför 
Samsjuklighetsutredningens ikraftträdande  

• Sammanhållen vård för barn och unga. Bristen av SIS-platser påtalas. 
 
 

 
 
Det behövs ett förtydligande från VVG om det är ett gemensamt enkätsvar från LGS som 
efterfrågas eller om det är enskilda svar från utsedda representanter. LGS processledare 
efterhör. 
 
Övrigt medskick till VVG : Uppdrag uppföljning och analys - vad innebär det?  

• Vem administrerar och följer upp på delregional och lokal nivå?  
 
Ställningstagande: LGS noterar information, processledaren efterfrågar förtydligande 
angående enkätsvar och återkopplar till LGS ledamöter i VVG. 
 
 
 

Perspektiv Utvecklingsområde 
Gemensamt ansvar Gemensam uppföljning och analys 

Ansvar för tillämpning av och följsamhet till riktlinje och rutin 
Förändra och utveckla 
arbetssätt i samverkan 

Öka hälsofrämjande och förebyggande insatser 
Jobba med tidiga insatser för alla målgrupper. Ju tidigare hjälp på rätt sätt 
desto mindre kostar det 
Utveckla personcentrerat arbetssätt 
Utveckling av arbetssätt med stöd av digitalisering 
Högre grad av involvering från de det berör. Utveckla tillsammans - vad kan 
jag göra själv/egenansvaret. Allt vi gör som förhindrar, kostar mer till slut 
Stärk kontinuitet och samordning mellan huvudmännen 
Vad är kommunal primärvård – hur får vi ihop oss? 
Stärk samverkanskultur för ökad tillit mellan huvudmännen 
Tillit får vi genom att samverka, behövs inte som rubrik. Hittar vi mötes-
platser så kommer tilliten. Skapa former och forum. Utveckla och avveckla, 
finns bra struktur, rensa i möten och grupper som inte behövs 

 

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6400-302917419-230/surrogate/2023-03-29%20M%c3%b6tesanteckning%20V%c3%a5rdsamverkan%20V%c3%a4stra%20G%c3%b6taland%20VVG.pdf


 

7. Politiskt samråd - info 
VGR Närhälsan har överlämnat ordförandeskapet till Göteborgs stad/ÄVO. Göteborgs stad 
överlämnat vice ordförandeskapet till VGR/SU styrelse. Nya presidiet träffades 2023 03 16.  
VGR nya politiska organisation påverkar samverkansformer/-arenor för politiken och 
Politiska samrådet bjuder in LGS till gemensamt fysiskt möte på Dalheimers hus den 31 maj, kl 
13.00 – 15.30. Fokus ”vilka utmaningar behöver vi kraftsamla kring - vad behöver vi prata om 
 
Till hösten planeras för en Framtidsverkstad/strategidag i syfte att gemensamt arbeta fram ett 
underlag till ställningstagande om Samverkansplan 2024 och framåt. 
 
Ställningstagande: LGS noterar informationen 
 

8. Aktuella ämnen - komplexa utmaningar /problem som vi behöver styra & leda 
tillsammans 

Inga frågor anmäls vid dagens möte 
 

9. Lägesbild/avstämning från lokala samverkansprocesser i den nära vården och 
omsorgen 

Lokala processledare ger en uppdatering från lokala samverkansprocesser i den nära vården 
och omsorgen. 
• hälso- och sjukvårdsfrågor står i fokus, med angränsningar till tandvård, socialtjänst och skola i 
ett breddat perspektiv. 
 
Positiv inställning till omtag. Det pågår ett förstärkningsarbete mellan delregional och lokal 
nivå genom handlingsplanernas delmål och aktiviteter, utgående från Samverkansplanens 
övergripande fokusområden. Avsaknad av kanaler för information och förankring påtaglig, LGS 
ställningstagande hanteras i mindre utsträckning för genomförande på lokal nivå. Finns olika 
bilder av vad som är tänkt och om vilka funktioner som skall bemanna i de olika 
grupperingarna på lokal nivå. Befintlig struktur hos huvudmännen påverkansfaktor.  
Kommunikation via linjen och samverkansstrukturen har inte synkats. För att få verkstad 
behöver temagruppernas delmål hanteras för beslut och genomförande i verksamheterna.  
Från dagens dialog:  

• Processledning – och ny NOSAM struktur. Vilka förväntningar finns från LGS – vad vill 
LGS veta/indikatorer att följa? Vad styr? Lokala behov /Omställning Nära vård ? 

• Vilka frågor skall NOSAM hantera: Specificera / definiera en vårdsamverkansfråga vs 
samverkansfråga:  Ska alla frågor inkludera hälso- och sjukvård?  

• Struktur: Olika modeller växer fram - hur stort mandat har NOSAM att påverka struktur 
och frågor? Många delmål och utvecklingsarbeten på delregional nivå. 

Summering: God och nära vård är ett ramverk för uppföljning. Processledarnas uppdrag 
framgår av fastställd rolbeskrivning. Processledarna återkommer till LGS BG med förslag på 
uppföljningsindikatorer för fortsatt dialog. Svåra men relevanta frågor lyfts idag, kan besvaras 
ur olika aspekter. Grundregel för en NOSAM fråga är att huvudmännen ska vara involverade:  
Kommuner och region (hälso- och sjukvård, handlar om vilka parter som är involverade i 
frågan) Prioritera delregionala frågor utifrån behov på lokal nivå – vad vill vi ta oss an? 
Behöver fungera lokalt utan någon större styrning uppifrån.  Ständiga förändringar i 
omvärlden kräver att dialogen om mål och tidplan flödar från båda hållen samtidigt. Förslag 
om olika lokala strukturer växer fram och bilder behöver spridas för kommentarer. Det krävs 
engagemang för att skapa handlingskraft längst ut 
 
Ställningstagande: LGS tackar för och noterar informationen. Återkommande rapportering i 
höst. Färdiga förslag NOSAM struktur sprids för kommentarer. 
LGS BG får i uppdrag att fortsatt hantera uppföljning av lokala processtöd. 
 



 

 
P-platsen: Till nästa möte – bordlagd vid dagens möte 
• LGS BG föreslår LGS ställa sig bakom förslaget att representanter från VGR/Koncernkontoret 
adjungeras till LGS 
 

10. Anmälningsärende/LGS BG/Ordförandebeslut/Info 
Barnuppdraget skall beaktas i omställningsarbetet till Nära vård. Frågan om representation i 
LGS via Babbs E till direktörerna förskole-/grundskoleförvaltningarna 
Rekrytering och rev. uppdrag stödfunktioner 

• Processledare Nordost och Partille - rekrytering pågår 
• Delregional samordnare Suicidprevention – tillträder 1 juni 
• Delregional samordnare Digitalisering/MNV – förlängt uppdrag 24-06-30 

Introduktion ordförande NOSAM 2023 fastställ  
Faktureringsmodell ändras för VGR kopplat ny politisk organisation, redaktionell ändring i 
Samverkansavtalet stäms av med politiska presidiet, undertecknas av parterna genom LGS 
ordförande och vice ordförande. 
Kommunikationsstrategi – redaktionell ändring NOSAM 
LGS årshjul uppdaterat, på önskemål från NOSAM tidigareläggs arbetet med TG 
handlingsplaner 
 

11. Övriga frågor 
Traditionell fax, se punkt 4 

 
12. Nästa mötesagenda: Gemensam politiskt samråd 31 maj. Fysiskt deltagande rek.      

Struktur: Info TG Rehab och habilitering startas upp. TG Mitt i Livet avslutas.              
LGS ledamöter uppmanas lyfta in frågor till agendan via processledaren. 

 
 13. LGS kort-info/ ppt utskickas att använda i förankringsarbetet på hemmaplan:  

LGS startar upp Temagrupp Rehabilitering och habilitering. TG Mitt i Livet avslutas.  
LGS ställer sig, efter redaktionella ändringar, bakom förslag till larmplan Mobil röntgen 
Ledamöterna tar hem frågan/förslag om att fortsätta med traditionell fax tills annan säker 
lösning är på plats, återkoppling kommande möte.   
 
 
Babbs Edberg tackar för och avslutar dagens möte 
 
 
Vid anteckningen    
Anne-Charlotte Larsson   
LGS processledare   
 
Justerat 2023 – 05-05                                     
Babbs Edberg                                                     Annika Leidenhed 
LGS ordförande                           LGS vice ordförande 

  

  

 


